
Hasonlóak az eredmények a TNM rendelet szerinti számítás
esetén is, viszont valamennyi becsült megtakarítás a korábbi-
aknál alacsonyabb értéket mutat. Nincs nagy eltérés viszont
az egyszerûsített és részletes számítások között, a várható
megtakarítás közötti eltérés a legtöbb esetbenmaximum10%.

5. Összegzés

A vizsgálat során összehasonlítottunk négy számítási mód-
szert, a hazai jogszabályok szerinti egyszerûsített és részletes
számítási módszereket, az európai szabványok szerinti szá-
mítást és a dinamikus szimulációt. Egy mintaépület példáján
valamennyi módszerrel kiszámítottuk az éves nettó fûtési
energiaigényt, majd megvizsgáltuk ennek változását külön-
bözõ felújítási intézkedések hatására, végül kiszámoltuk az
egyes intézkedések várható megtakarítását.

A kapott eredmények alapján megállapítottuk, hogy a di-
namikus szimuláció és az európai szabványok a legtöbb eset-
ben közeli eredményt adnak, pedig részletességük, a meteo-
rológiai adatok pontossága nagyban eltér egymástól.

A hazai számításimódszerek közül nemokozmeglepetést,
hogy az egyszerûsített módszer szerint lényegesen nagyobb
fûtési hõigényt kapunk. Fontosmegállapítás viszont, hogymég
a részletes számítás is magasabb értéket eredményezett, mint
a másik két számítási módszer. Ennek oka lehet az igen elna-
gyolt meteorológiai adatok használata, a téli átlaghõmérsék-
letként használt alacsonyméretezési érték, a belsõ hõnyeresé-
gek becslése.

Fokozottan energiahatékony épületek tervezése során ezek
az elnagyolt értékek egyre nagyobb hatással vannak az épület
energetikai egyensúlyára, ezért pontos számításokat csak rész-

letesebb számításimódszerekkel kaphatunk. Egy felújítás ter-
vezése során a számítási hibák összegzõdnek és a várható
megtakarítás számítása során igen nagy, akár 50%közeli elté-
réseket is tapasztalhatunk. A megfelelõ számítási módszer
kiválasztása a jövõben egyre nagyobb jelentõségûvé válik.
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Kedves Kolléganõk és Kollégák!

Ebben az évben május 12-13-án immár 22-ik alkalommal
kerülnek megrendezésre Debrecenben az Épületgépészeti
Szakmai Napok.

Csütörtökön a kiállító cégek képviselõivel személyesen is talál-
kozhatunk. Jelenlétével megtiszteli tanszékünket: Schako Kft.;
Rosenberg Hungária Lég- és Klímatechnikai Kft.; Trox Austria
GmbHMagyarországi Fióktelep; Testo Kft.; Fûtõker Trade Kft.;
FlamcoKft.; IMI International Kft.; Ice-Star Kft.; HajduHajdú-
sági Ipari Zrt.; Henco IndustriesNV.;Airvent Légtechnikai Zrt.;
TraneHungariaKft.; Grundfos South East EuropeKft.; IASAuto-
matika Kft.; CLH Hûtés- és Klímatechnikai Kft.; Pipelife Hun-
gáriaMûanyagipariKft.; HerzArmatúraHungáriaKft.; Bausoft
Pécsvárad Kft; ETÜD+ Mérnökiroda és Kereskedelmi Bt.

A mindenki számára ingyenesen látogatható Kiállítás
megnyitása csütörtökön 9:00 órakor lesz.

Csütörtökön 13:00 – 17:30 óra között, illetve
pénteken 8:30 – 13:00 óra között

színvonalas szakmai elõadások hangzanak el, amelyeken a
részvétel szintén ingyenes.

Helyszín: a Debreceni Egyetem Mûszaki Kar épülete
(Ótemetõ u. 2-4, 4028 Debrecen).

Szeretettel várunk minden kedves érdeklõdõt!

Dr. Kalmár Ferenc tanszékvezetõ,
DE MK Épületgépészeti és Létesítménymérnöki Tanszék
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